

കേരള സർക്കാർ ഉത്തരവ് (MS)No.39/2012/H&FWD,Dated: 04.02.2012
മലയാളഭാഷയിലുള്ള പരിവർത്തനം

Health & Family Welfare Department – Transplantation of Human Organs – Duties and responsibilities of Transplant Centres in hospitals – Detailed instructions – Orders Issued
HEALTH AND FAMILY WELFARE (S) DEPARTMENT

(MS)No.39/2012/H&FWD Dated, Thiruvananthapuram, 04.02.2012

Read:- 1) GO(MS)No.36/2012/H&FWD dated 04.02.2012
2) GO(MS)No.37/2012/H&FWD dated 04.02.2012
3) GO(MS)No.38/2012/H&FWD dated 04.02.2012

ORDER

1. അവയവം മാറ്റിവയ്ക്കൽ ഒരു ജീവൻ രക്ഷിക്കാനുള്ള പ്രക്രിയയാണ്, കൂടാതെ അവസാന ഘട്ടത്തിലുള്ള അവയവങ്ങളുടെ പരാജയം ഉള്ള ധാരാളം രോഗികൾ അംഗീകൃത ട്രാൻസ്‌പ്ലാൻറ് സെന്ററുകളിൽ ട്രാൻസ്‌പ്ലാൻറ് ശസ്ത്രക്രിയയ്ക്ക് വിധേയരാകുന്നു. മനുഷ്യാവയവങ്ങളുടെ വൃക്ക, കരൾ, ഹൃദയം തുടങ്ങിയവയുടെ പരിച്ചരണത്തിന് പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുകയും നിയന്ത്രിക്കുകയും ചെയ്യുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ ഉണ്ടാക്കിയ നിയമനിർമ്മാണം 1994-ൽ നടപ്പാക്കിയ മനുഷ്യാവയവങ്ങളുടെ ട്രാൻസ്‌പ്ലാൻറേഷൻ ആക്റ്റ്, ജീവിച്ചിരിക്കുന്നതും ജീവിയുമാണ്. മനുഷ്യാവയവങ്ങളുടെ ട്രാൻസ്‌പ്ലാൻറേഷൻ ആക്റ്റ്, 1994, മനുഷ്യ അവയവങ്ങളുടെ ട്രാൻസ്‌പ്ലാൻറേഷൻ നിയമം, 1995 ൽ വരുത്തിയ ഭേദഗതികൾ എന്നിവയിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നതുപോലെ, കേരള സർക്കാർ ഉചിതമായ അതോറിറ്റി രൂപീകരിക്കുക, റീജിയണലിലെ അംഗീകാര സമിതികളുടെ പ്രവർത്തനം ഉൾപ്പെടെ നിരവധി ഉത്തരവുകളും നിർദ്ദേശങ്ങളും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാന തലവും മറ്റും. അതിനുശേഷം സംസ്ഥാനത്ത് കാവെർ അവയവം മാറ്റിവയ്ക്കൽ (സിഒടി) നടപ്പാക്കാനുള്ള ഉത്തരവുകൾ സർക്കാർ പുറപ്പെടുവിക്കുകയും ബ്രെയിൻ സ്റ്റ്രോക്ക് ഡെത്ത് ഡിക്ലറേഷൻ കൈകാര്യം ചെയ്യുമ്പോൾ പാലിക്കേണ്ട നടപടിക്രമങ്ങൾ പുറപ്പെടുവിക്കുകയും ചെയ്തു.

2. കൂടുതൽ ആശുപത്രികൾ ഉള്ള നിലവിലെ സാഹചര്യത്തിൽ ഇപ്പോൾ അനുഭവപ്പെടുന്നു ട്രാൻസ്‌പ്ലാൻറ് സെന്ററുകൾ/ട്രാൻസ്‌പ്ലാൻറ് അവയവ വിഭാഗങ്ങളിൽ കേന്ദ്രങ്ങളായി രജിസ്റ്റർ ചെയ്യപ്പെടുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു, സുതാര്യത, ഉത്തരവാദിത്തം, രോഗിയുടെ ക്ഷേമം, ഗുണനിലവാരമുള്ള പരിചരണം എന്നിവ വേണ്ടത്ര ശ്രദ്ധിക്കുന്നുണ്ടെന്ന് ഉറപ്പാക്കേണ്ടത് ആവശ്യമാണ്. കൂടാതെ, ജീവൻ ദാനം ചെയ്യുന്നത് പരോപകാരപരമായ ഉദ്ദേശ്യങ്ങളോടെയും സമൂഹത്തിന് സന്നദ്ധമായ സംഭാവനയായി ഉദാരമായ ജീവകാരുണ്യ പ്രവർത്തനത്തിലൂടെയുമാണ് എന്ന വസ്തുത കണക്കിലെടുക്കുമ്പോൾ, ദാതാവിന്റെ ബന്ധുക്കളുടെ വികാരം വേണ്ടത്ര ഉറപ്പാക്കുന്നതിന് എല്ലാ മുന്നണികളിലും സുതാര്യതയോടെയാണ് ജീവൻ സംഭാവന ചെയ്യേണ്ടത്. ബഹുമാന്യനായ. അതിനാൽ, ഒരു പരിധിവരെ ഉത്തരവാദിത്തവും നിർബന്ധിക്കുന്നത് ആവശ്യമാണെന്ന് കണക്കാക്കപ്പെടുന്നു. ഇത് കണക്കിലെടുത്ത്,

രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത ട്രാൻസ്‌പ്ലാൻറ് സെന്ററുകളുടെ കൂടുതൽ ഉത്തരവാദിത്തങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ഇനിപ്പറയുന്ന ഉത്തരവുകൾ പുറപ്പെടുവിക്കുന്നു.

3. എല്ലാ ട്രാൻസ്‌പ്ലാൻറ് സെന്ററുകളും നിയമത്തിൽ ആവശ്യമായ എല്ലാ ട്രാൻസ്‌പ്ലാൻറ് ശസ്ത്രക്രിയാ രേഖകളും കുറഞ്ഞത് 10 വർഷത്തേക്ക് സർക്കാർ ഉത്തരവുകളും സൂക്ഷിക്കും.

4. എല്ലാ ട്രാൻസ്‌പ്ലാൻറ് സെന്റർ ആശുപത്രികളും എൻ‌ടിആർസികളും അവയവമാറ്റത്തിൽ ഏർപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന വ്യക്തികളെ കൗൺസിലിംഗ് ചുമതല ഏൽപ്പിച്ച ഒരു കൗൺസിലിംഗ് വകുപ്പിന്റേ/വിഭാഗത്തിന്റേ ലഭ്യത ഉറപ്പാക്കും. ഈ കൗൺസിലിംഗ് വകുപ്പ്/വിഭാഗം വേണ്ടത്ര പരിശീലനം നേടിയ ഉദ്യോഗസ്ഥരെ നിയോഗിക്കണം. സഹായം കൗൺസിലിംഗിൽ പ്രൊഫഷണലായി ഏർപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന എൻ‌ജിനീയർമാർ സുരക്ഷിതമാക്കാം. സമീപത്തുള്ള ആപേക്ഷിക തത്സമയ ദാതാക്കളുടെ കാര്യത്തിൽ, നിർബന്ധിത ഘടകങ്ങളോ ദാതാവിൽ മറ്റ് സമ്മർദ്ദങ്ങളോ ഇല്ലെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്താൻ കൗൺസിലിംഗ് വകുപ്പ് സഹായിക്കുകയും പോസ്റ്റ് ഓപ്പറേറ്റീവ് കൗൺസിലിംഗ് നൽകുന്നതിന് സഹായിക്കുകയും ചെയ്യാം.

5. ഓരോ ട്രാൻസ്‌പ്ലാൻറ് സെന്ററും ആശുപത്രിയിൽ ഒരു ട്രാൻസ്‌പ്ലാൻറ് കോർഡിനേറ്ററെ നിയമിക്കും, അവർ താൽപ്പര്യം/വൈദഗ്ദ്ധ്യം കാരണം വീട്ടിലുണ്ടാകാം, അവരുടെ പങ്ക് ബന്ധപ്പെട്ട ആശുപത്രി നിർവ്വഹിച്ചേക്കാം. അവയവമാറ്റവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട എല്ലാ കാര്യങ്ങളിലും ട്രാൻസ്‌പ്ലാൻറ് കോർഡിനേറ്റർമാർ ഏകോപിപ്പിക്കുന്ന പങ്ക് വഹിക്കും.

6. ഒരു ട്രാൻസ്‌പ്ലാൻറ് സെന്റർ ആശുപത്രി സ്വീകർത്താക്കളെ ഡിസ്‌ചാർജ്ജ് ചെയ്യുന്ന തീയതിയേക്കാൾ മുമ്പുതന്നെ ഐഡന്റിറ്റി വെളിപ്പെടുത്തുകയോ ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള മാധ്യമ പ്രചാരണം ആകർഷിക്കുകയോ ചെയ്യില്ല. ഡിസ്‌ചാർജ്ജ് ചെയ്തതിനുശേഷവും, അവയവ ദാനത്തിന്റേ ഗുണപരമായ വശങ്ങൾ അവയവ ദാനത്തിന്റേ കാരണം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനായി എടുത്തുകാണിക്കുമെങ്കിലും, സ്വീകർത്താവിന്റേ വിശദാംശങ്ങളോ പബ്ലിസിറ്റി ആകർഷിക്കുന്നതിനുള്ള മെഡിക്കൽ പ്രൊഫഷന്റേ ധാർമ്മികത ഏതെങ്കിലും വിധത്തിൽ വിട്ടുവീഴ്ച ചെയ്യുകയോ ലംഘിക്കുകയോ ചെയ്യരുത്.

7. ട്രാൻസ്‌പ്ലാൻറ് പ്രക്രിയയുടെ മാധ്യമങ്ങൾ ഒന്നും ചെയ്യരുത്.

8. മുകളിൽ സൂചിപ്പിച്ച കാരണത്താൽ സുതാര്യതയും ഉത്തരവാദിത്തവും ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിന്, ജൈവ ട്രാൻസ്‌പ്ലാൻറ് പ്രോഗ്രാമിൽ നിന്ന് പ്രയോജനം നേടാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്ന എല്ലാ ട്രാൻസ്‌പ്ലാൻറ് സെന്റർ ആശുപത്രികളും വെബ്സൈറ്റിൽ അവയവ തരം വ്യക്തമാക്കി ഒരു ട്രാൻസ്‌പ്ലാൻറ് ശസ്ത്രക്രിയയുടെ ചെലവ് ഏകദേശം കണക്കാക്കേണ്ടതുണ്ട്. ആശുപത്രിയും വെബ്സൈറ്റും ആരോഗ്യ വകുപ്പ് ഇതിനായി നിയോഗിക്കും.

XXXXXXXXXX